

нито едно слово, то настоящето му обращаніе гъмь събраніето бѣше достатъчно да го тури въ рѣдътъ на най-умнитѣ политически дѣйци и добри патриоти.

За жалость прѣдложеніето на Франклина не ся пріело. Намѣрили ся трѣя челоуѣка, които не подписаха конституціята — Рендолфъ, Мессонъ и Хери. Причинитѣ, на които тѣзи господа не подписаха конституціята, имали напълно честно основаніе. На Рендолфа ся показало, че опълномощеніе, което му дали избирателитѣ, не му давало право за такава рѣшителна стѣпка. Членовѣтѣ на конвентътъ били избрани отъ народътъ за рѣшеніето на нѣкои въпроси на конфедераціята, и заедно съ туй тѣ съставили нова конституція — конституція не конфедеративна, а отъ името отъ всичкійтъ народъ. Намѣто конфедерація, създали новъ народъ. Страхътъ на Рендолфа билъ нѣколко прѣувеличенъ, защото съгласіето му не било задължително за народътъ; но все пакъ постѣжката на Рендолфа може да служи за прѣвъсходно доказателство, колко американскійтъ депутатъ е по-високо отъ депутатътъ европейскій.

Но сжщійтъ Рендолфъ, като ся яви въвъ Виргинія, отгдѣто го проводихъ на конвентътъ, съедини ся съ Мадисона за да защишава конституціята, като простъ гражданинъ. Той не подписа за туй, че, както му ся видѣло, нѣмалъ на това право; но той намѣри за свой патриотическій дългъ да дѣйствува въ ползата ѣ, защото отъ приѣманіето на конституціята той вижда далъ спасеніето на Америка. Макарь въвъ Виргинското събрание Мадисонъ и да билъ главнійтъ борець за конституціята, но твърдѣ мжчно е било да стои срѣщу неотразимото краснорѣчіе на Петрика Хенри. На Мадисона помогна въ този случай Рендолфъ, защото освѣнъ разумното вліяніе за пълната побѣда на привърженнитѣ на конституціята искало ся сила, способна да увлече събраніето. Тѣзи привлекателна сила, ся яви въ лицето на Рендолфа. Ето заключеніето на словото му: „Азъ ся трудихъ, казалъ той, за да поддрѣжѣ котвата на нашето спасеніе. Тѣй сжшо нашата политическа безопасность, нашето щастіе и нашето сжществованіе, зависи отъ съюзътъ на шатитѣ. Безъ този съюзъ Виргинскійтъ народъ, както и народътъ на другитѣ шати, подпада на неизлѣчими страданія, които ще ни до-